

дискриминация давно отошла на второй план, и хозяйка дома принимает участие в трапезе наравне со всеми.

Далеко не все живущие в Индии придерживаются подобных правил, поскольку национальный состав неоднороден. Если вы попадете на север страны, то не стоит удивляться мусульманским обычаям, так как большинство жителей северной Индии исповедуют ислам.

Еще одна группа населения Индии – сикхи. Их традиции также имеют ряд особенностей. В частности, это касается набора продуктов, которые принято подавать к столу. Рис и морепродукты традиционно употребляются во всех индийских семьях. Мусульмане не употребляют спиртное и свинину. Сикхи не используют в своем рационе говядину. Среди индийцев распространено вегетарианство.

ЛИТЕРАТУРА:

1. Гостеприимство в Индии [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.ayurtour.ru/articles/india/traditsii/indiyskiy-etiket-obed-i-gostepriimstvo/>. – Дата доступа: 25.09.2017.

НИГЕРИЯ – УДИВИТЕЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВО КОНТРАСТОВ

УО «Гродненский государственный медицинский университет»

Олатигбе Аджиджолойя Олуватобилоба,
студент 1 курса факультета иностранных учащихся

Кафедра русского и белорусского языков

Научный руководитель – старший преподаватель Барановская А.В.

В 1960 году на карте Африки в числе молодых суверенных государств появилось государство Нигерия. Нигерия, как и многие другие африканские страны, пережила тяжелое прошлое. Эпоха работорговли, начавшаяся в XV веке, сменилась в XIX веке колониализмом.

На протяжении длительного периода времени страна эксплуатировалась английской колонией. Добившись политической независимости, Нигерия получила возможность самостоятельного экономического развития.

Сегодня Нигерия – федеративная республика.

В состав федерации входят 36 штатов и федеральный округ Абуджа. Каждый штат имеет не только свое название, но и местные климатические и территориальные характеристики.

Нигерия – это удивительное государство контрастов.

На юге омывается водами Атлантического океана. На западе соседствует с Бенином, на востоке – с Камеруном, на севере – с Нигером.

Нигерия богата природой, живописными ландшафтами, заповедниками, водопадами и многими другими природными богатствами.

Нигерия также носит название страны лесов и саванн. Тропические леса с оплетенными лианами деревьями высотой до 45 метров распространены только на Приморской равнине и в долинах рек.

В нигерийских лесах сохранилось мало крупных млекопитающих: слонов, жирафов, носорогов. Более распространены леопард, шакалы, гиены, антилопы, буйволы, встречается чешуйчатый муравьед. Много различных видов павианов, мартышек, а также лемуров. В реках и озере Чад водятся бегемоты, крокодилы, в прибрежных водах Гвинейского залива встречается почти вымершее млекопитающее – морская корова. Много птиц – ярких попугаев, красноголовых дятлов удонов, турпанов, пеликанов. Из хищных птиц – африканский черный коршун, ястреб, гриф, птица-секретарь, птица-носорог.

Нигерия имеет две ярко выраженные климатические зоны.

На севере страны температура в зависимости от времени года значительно меняется, влажность гораздо меньшая.

Вдоль побережья климат жаркий и очень влажный в течение всего года.

Этнический состав Нигерии чрезвычайно сложен – здесь проживает более 250 этнических групп. Народы Нигерии отличаются друг от друга по языку, культуре, уровню своего развития. Больше половины всего населения составляют три народа – хауса, йоруба, игбо.

Основными достопримечательностями страны являются музеи.

Одним из таких музеев можно назвать Национальный Музей Нигерии, расположенный в Лагосе. Здесь среди бесчисленных экспонатов есть бесценная для мировой культуры коллекция, состоящая из редкостных предметов искусства, охватывающих практически все периоды развития Нигерии как страны.

ФЕНОМЕН АФРИКАНСКОГО ТОТЕМИЗМА

УО «Гродненский государственный медицинский университет»

Олатигбе Айобами Мопелола,
студентка 2 курса факультета иностранных учащихся

Кафедра русского и белорусского языков

Научный руководитель – старший преподаватель Сентябова А.В.

Тотемизм – это одна из древних форм традиционных африканских верований. Тотем – в некоторых примитивных верованиях животное (иногда растение или какой-нибудь предмет), являющееся символическим покровителем и предметом культа и считающееся обычно родоначальником племени. Тотемизм – религиозно-социальная система, в основе которого лежит культ так называемого тотема. Тотемы олицетворяют связь человека с живой природой. Их смысл хорошо выражают африканские поговорки: «Животное и человек – близнецы», «Позади каждого человека тотем».